

Традиция

Благость святой водицы

В ночь с субботы на воскресенье 4966 магнитогорцев приняли участие в крещенских купаниях



Окончание.
Начало на стр. 1

После шести вечера первые «крещенцы» уже возвращаются в раздевалки, от тел исходит пар, но не такой густой, как в прошлые годы. Тёплая погода подвигла родителей брать с собой детей. Если, по словам Андрея Гришина, общее их число не превысило среднестатистических трёхсот человек, то возраст стал заметно младше.

Вячеслав Николаевич Усов вообще-то взял с собой на погружение дочь, но шестилетняя внучка Полина с задорными белокурыми косичками тоже захотела приобщиться к христианской традиции. До погружения держится смело, улыбается беззубой улыбкой. Отдаёт маме халат, становится у сходней: дед погружается в воду, зовёт Полину, та аккуратно ступает на ступени, обхватывает шею деда руками. «Раз! Два! Три!» – считают собравшиеся вокруг зеваки и аплодируют девочке, кинувшейся к поручням. Кажется, только теперь Полина осознала собственную смелость – почти плачет, кутаясь в халатик, прижимается к деду и стеснительно кивает на мой вопрос: «Завтра всем в садике расскажешь?»

Девятилетний Степан просится у отца нырнуть первым: «Сначала нырну, а потом сниму, как ты ныряешь», – обещает отцу. Но, выскочив из воды, схватил полотенце и, забыв об обещании, метнулся по дорожке к раздевалке. «Куда? Не холодно же совсем!» – хохочет вслед сыну мужчина и отдаёт телефон жене: «Ну, сама снимай, что делать».

Фото- и видеодификация любого жизненного процесса – традиция давняя. Из современных тенденций – обязательно выкладывание всего, что делаешь, в социальные сети, вots-ап и прочие мессенджеры. Вот к иорданиям идут две прехорошеньких стройных девицы, глядя в смартфон: «Мы идём к купелям, я сегодня буду нырять третий раз, а моя подруга Лида – первый», – комментирует одна – видимо, ведёт прямой эфир в сториз. С интересом наблюдаю за ними. Вот Лида снимает подругу – та заходит в воду красиво, стойко ныряет трижды, не осеняя себя крестом, так же красиво выходит, позируя на камеру смартфона: «Это было потрясающе! Просто супер! Благодарить низошла!» Теперь очередь дебютантки Лидии – непривычные ощущения не дают вести себя гламурно, запыхавшаяся Лида, выйдя из иордани, тут же попадает в объятия более опытной подруги, которая не забывает снимать сцену на смартфон в вытянутой руке: «Да ты моя зайка, умница, ну как тебе?» Обмотавшись полотенцем, просматривает видео – недовольна тем, как сняла её Лида, объясняет девушке, как именно её нужно снимать... и снова окунается в купель – так же красиво.

Впрочем, грешат «прямыми эфирами» все: за три часа, проведённых у купели, не видели ни одного, кто пришёл бы погрузиться в иордань без сопровождения с теле- и фотокамерами

Андрей Гришин смеётся: «А в час ночи кто-то даже с квадрокоптером пришёл – небольшой такой, жужжал над купелями».

Юрий Петрович Яковлев замечен не только потому, что пришёл без видео. Статный и крепкий, он очень степенно вошёл в воду, вальяжно нырнул, трижды перекрестившись

и, шепнув «Спаси и сохрани!», неторопливо вышел из воды и стал растираться полотенцем. Он ныряльщик со стажем – крещенские погружения в купель принимает с 1989 года, не пропуская ни одного года, каким бы ни был мороз. Для него это не спорт – вера. Смеётся: «И почти каждый год у меня журналисты интервью берут».

Берут интервью журналисты и у помощника председателя городского Собрания депутатов Александра Морозова Сергея Топоркова – он пришёл к иордани с заместителем городского совета ветеранов Василием Муравицким. Василий Константинович напикал смел – окунуться будет впервые. Сергей Борисович же принимает крещенские погружения девять лет: «Впервые окунулся в 2011 году на Банном – друзья подвигли, можно сказать, на «слабо» взяли, – смеётся Топорков. – С тех пор прихожу к купелям каждое Крещение, хотя таких сильных эмоций, как в первый раз, не ощущал ни разу».

Сняв репортаж, нырнул и оператор телекомпании «ТВ-ИН» Денис Иванов – к купели он приходит седьмой раз. Выйдя из воды, улыбается: «Прекрасно! То, что надо!» – и тут же, мокрый, встал за камеру – очередной удачный кадр запечатлеть.

В общем зале тёплой раздевалки, между тем, за столами собирается чаепитие. Кто-то скромно попивает горячий напиток, отходя от экстремальных ощущений, другие, что называется, «накрывают поляну». Особенно богатый стол у председателя городской федерации плавания Виктора Беляшова и его заместителя Бориса Вершинина. Ныряльщики со стажем, они знают, что нужно после столь бодрого мероприятия.

– И салато, и мяско, чтобы калории восстановить, и хлеб, понятное дело, – перечисляет угощения Виктор Григорьевич. – Главное – чай, конечно же, но есть и газировка.

Отдельно отметила: нет никого с горячительными напитками.

Как отметил Андрей Гришин, тенденция последних лет – трезвое окунание в купель, люди стали подходить к церковной традиции с умом.

Хоть, напомним, погружения в иордань церковь от верующих не требует – это добрая, но всё же необязательная традиция. Куда важнее на Крещение исповедь и причастие. Затем богоявленская служба – и можно ехать к иордани. Потому основной вал желающих окунуться пошёл на водно-гребную базу к полуночи, как только в храмах города закончились службы. Трогательный момент: к купели в инвалидной коляске подъехал молодой мужчина. Спасатели осторожно взяли его на руки, окунули в купель, посадили, полевая кухня угостила чаем. Горячий напиток закончился к двум часам ночи – выпито было больше тысячи чашек чаю. Не успевшим насладиться ароматным питьём присутствующие предлагали полакомиться из собственных термосов. Закрылись крещенские купания только в девять часов воскресного вечера.

А воду, освящённую в крещенскую ночь, в храмах города будут раздавать всем желающим ещё неделю. Согласно церковному учению, целый год она будет сохранять целительные свойства. Только слишком много её брать нельзя – грех это, ведь вода должна использоваться понемногу, как лекарство, да и достаться должна всем верующим.

Рита Давлетшина

Фоторепортаж смотрите на сайте magmetall.ru (16+)

© Евгений Румалёв